

# 卫生部正式调查奶粉“早熟门”

## 称奶粉不允许检出雌激素

对于第二国产奶粉生产商圣元被武汉等地消费者怀疑致婴儿“性早熟”，昨日卫生部首次正式回应。卫生部新闻发言人表示，卫生部已责成湖北有关方面尽快核查并妥善处理，一有结果将尽快公布，同时强调奶粉里不许有雌激素。而圣元昨日也迅速作出反应，促请湖北方面尽快公布检测结果。由于事发多日，相关中国乳业股在美被洗盘。

► 邓海华(右二)回答记者提问  
新华社记者 何俊昌 摄



### 卫生部：已进行实验室检测

昨日，卫生部新闻发言人、卫生部办公厅副主任邓海华在例行发布会后接受记者提问时表示，对于媒体有关女婴可能因为服用某品牌的奶粉导致性早熟的报道，卫生部高度重视。

他说，按照《食品安全法》第14条有关规定，卫生部已经责成湖北省食品安全监管领导小组办公室进行调查处理。据我们了解，湖北省食品安全监管领导小组办公室已经组织相关职能部门，抽取该品牌的样品进行实验室检测，并组织医学临床专家对涉及到的女婴进行临床会诊，同时开展医学调查，分析女婴患病原因，结果将会尽快向社会公布。

他表示，对于儿童性早熟，专家认为原因比较复杂，绝大部分病因不明。无论是单纯性的乳房早发育，还是真性性早熟，都还不能断定患者与特定的食物或者环境之间有联系。

邓海华说，国家在2008年制定了《乳品质量安全监督管理条例》，明确规定禁止销售、收购和加工尚处于用药期和休药期内的奶畜产，不符合健康标准或者没有经过检疫合格的奶畜产的，以及不符合标准的生鲜乳，从源头上控制生鲜乳的兽药残留。

### 专家：奶粉中激素检查标准将公布

对于记者追问激素的问题，一同出席发布会的中国兽医药品监

察所的研究员王树槐表示，对奶粉雌激素检测，我们规定了不得检出的限量标准，制定了相关的检测方法。目前，我们公布了动物性食品，包括肉、蛋的检测方法，奶粉的标准即将公布。

他说，关于奶粉奶源里雌激素的问题，农业部批准了两种雌激素作为兽药使用，一个是促卵泡激素和促黄体激素，都是牛体内正常含有的激素。作为兽药，主要是在动物发情、繁殖期雌激素水平不够的情况下才可以使用。“如果在牛的泌乳期使用的话，反而会减少泌乳量。”

邓海华补充说，奶粉里不允许检出雌激素，世界上也不允许，农业部已经制定了这方面的检测方法，并提供给湖北省。

### 圣元：湖北应尽快公布检测结果

对卫生部的回应，圣元昨日也立即发出声明，称尊重卫生部的客观立场，和对此事给出的科学、公正的回答。“同时圣元也希望湖北政府部门尽快公布检测结果，还原事实真相，帮助患儿尽早查明患病的真正原因，不仅还事实一个公道，更能够使患儿得到对症的治疗，早日康复，健康成长。”

圣元董事长兼CEO张亮透出一份英文声明说，近日已经和包括中国乳制品工业协会和食品安全办公室等国家级部门紧密合作，“对产品样本进行检测，以证明有关指控是错误的”。

外界对圣元的奶源地在哪里多有猜测。据记者看到其季报称，现时90%的奶源是进口自新西

兰，其中“优博”、“优聪”系列已经全部用该国进口奶源，其余则从黑龙江、河北和内蒙奶农处收得。奶粉中另一主要成分乳清蛋白，在2006年之前是采购自一家名为“Honnete”的公司，它是由公司CEO所控股的，之后则改为向Honnete的供货商一家法国公司采购。

据奶源地供应商表示，新西兰禁止向奶牛喂服激素。“加入激素，短期可能会催产，但是同时也可能产生缩短牛的寿命等弊端。”

### 行业：乳业股在美大跌

圣元“早熟门”事件的爆发，让奶粉业人人自危。受连串不利消息影响，在美国上市的中国乳业股股价纷纷下跌，圣元更创下2008年三聚氰胺事件后最大的跌幅。

圣元在纳斯达克挂牌的圣元国际(SYUT)受负面消息拖累，9日出现狂泻，股价从17.41美元跌至12.72美元，暴跌4.69美元，市值蒸发约1700万美元。直至10日，股价才稍微企稳，收盘报13.04美元，上涨0.32美元。

飞鹤乳业在美国上市的股票(ADY)9日发出的半年报显示公司转盈为亏，净亏损2070万美元，股票也为此狂泻22.75%，收盘报9.95美元，该股10日停牌。

不过，乳业资深专家王丁棉对记者表示，由于目前“性早熟”还是个案而不是连片发生，声称受害人远较三聚氰胺时少，相应行业影响将很快会过去。

据《广州日报》

## 中标价109.8万 结算价875.5万 地方政府“阳光采购”黑幕频现

近期，一些地方政府“阳光采购”频频引发争议：长沙市工商局办公大楼空调系统安装中标价109.8万元，可结算价却高达875.5万元，高于中标价近8倍。在此之前，昆明市有关政府职能部门被曝集体“高价采购”，而长春市购进一台电脑接近3万元……本为引进竞争、节省支出的政府采购，究竟生了什么“病”？

### 现象：“阳光采购”有潜规则

在长沙市工商局办公大楼建造中，有十余个政府采购项目，其中，大楼的空调系统安装中标价109.8万元，结算价则高达875.5万元，高于中标价近8倍。

长沙市还有一个废弃物污水处理项目，政府采购时的中标公示价为5346万元，但实际结算价至少比中标价高出上千万，这引起了审计部门关注。据参与竞标的北京天地人环保科技有限公司介绍，开标前3天，招标方突然取消了投标上限值。他们表面上以较低价格中标，暗地里却以远高于中标价的价格结算。

昆明市财政局、纪委和公安局等多个部门近期也被曝集体“高价”采购。其中，昆明市财政局采购4台服务器、68台台式机、8台笔记本电脑，成交价57万余元，比市场价约高一倍。昆明市中级人民法院采购125台笔记本电脑，每台6760元，而中标机型市场价为5099元，一单生意就比正常价格高出近21万元……

之前，长春市一部门的政府采购清单中，也出现近3万元的一台电脑。面对质疑，昆明和长春有关部门都给出相同的“答案”：买高配置设备是“工作需要”。

### 黑幕：环环皆有“漏洞”

财政部有关人士坦承：由于政府采购制度改革起步较晚，存在监督不到位的问题。“监督不到位具体体现审批关、招投标关和公告关都有漏洞，使一些地方的监督形同虚设。”吉林省社会科学院研究员傅大中说。

在“审批关”中，一些职能部门“既当裁判员，又当运动员”。有关专家说，在昆明市财政局采购过程中，财政局既是采购需求人，也是审批人，还是监督人，角色上的交叉使得财政局是否能有效地履行监督职能遭到质疑。

在“招投标关”中，一些地方只是走个程序，实则猫腻多多。湖南省法学专家陈杰人表示，像昆明和长春的“高价”采购，只简单公布招投标结果，不公开事前、事中情况，公众很难发现个中“道道”，监督也就无从谈起。

### 监督：让“潜规则”无处遁形

据中国行政体制改革研究会秘书长汪玉凯等专家介绍，我国政府采购法自2003年实施以来，一直未出台相关的实施细则，存在一些法律盲区，为一些“灰色交易”提供了可乘之机。要刹住政府采购中的“歪风”，应在制度和程序上“补漏”，尽快出台政府采购法实施条例。

在制度“补漏”前提下，还应让公众监督参与到政府采购中，改变以往单一行政监督模式的弊端。

新华社记者 周立权 陈黎明 赵大春 李舒

## 用高压水枪击退持枪海盗 23名中国船员无一伤亡

8月9日，交通运输部海上搜救中心发布消息称，一艘中国籍商船“松林湾”轮日前在红海南部遭持枪海盗袭击。经船员奋勇抗击，船舶成功摆脱了海盗袭击，船上23名船员无人员伤亡。

8月9日下午，中海发展股份有限公司相关负责人向记者介绍，8月5日16时，该公司所属的“松林湾”油轮由沙特开往韩国途中，船员通过巡视和严密观察，在红海南部发现4条形迹可疑的小船在其右后方3海里高速驶近，

船舶立即启动反海盗应急预案，启动SSAS(船舶保安报警系统)报警，向英国海上贸易组织发出求救信号，全体船员进入战斗岗位。

为了制止海盗登上油轮并劫持人质，船员不时改变油轮航向，并准备高压水枪以对抗海盗袭击。之后，海盗见船员奋勇抗击，无法靠近油轮，便将袭击目标转向附近的另一艘外籍油轮，最终仍未得逞。船舶摆脱了海盗袭击，船上23名船员无人员伤亡。

据《京华时报》

## 胡益华一审被判死 听判竟笑了：“不上诉”

8月10日上午10时，广东省揭阳市中院对“7·5枪杀交警案”一审宣判，胡益华犯故意杀人罪，判处死刑，剥夺政治权利终身；犯抢劫罪，判处有期徒刑15年，剥夺政治权利5年，并处罚金5万元；决定执行死刑，剥夺政治权利终身，并处罚金人民币5万元。”当读到“死刑”时，在场旁听群众不约而同地望向胡益华，但他的神情却没有一丝变化。

胡益华在整个宣判过程中一声不吭，面带微笑，没当场说是否上诉。但在宣判结束后，胡益华被法警押出法庭时，记者问他“你会不会上诉？”胡益华咧嘴笑了笑，摇了摇头淡淡地说：“不上诉。”

“从轻判决”被驳斥

在法庭辩论阶段，律师以被告人胡益华“认罪态度较好”“有悔罪表现以及坦白交代犯罪事实”“无犯罪前科”等理由请求法庭从轻判决，但遭到指控方公诉机关一一驳斥。

控方认为：“胡益华的犯案情节特别恶劣、犯罪手段特别残忍、犯罪后果特别严重。虽然他对本案供认不讳，但他对自己的罪行没有丝毫的悔意，因此不能从轻处罚。”

法官判决：“被告人胡益华犯故意杀人罪，判处死刑，剥夺政治权利终身；犯抢劫罪，判处有期徒刑15年，剥夺政治权利5年，并处罚金5万元；决定执行死刑，剥夺政治权利终身，并处罚金人民币5万元。”

一直以邪恶的微笑面对被捕、审讯的胡益华，在听判后，同样咧着嘴笑着摇头说“不会上诉”。

走进法庭时，胡益华依旧面带微笑，似乎他对判决结果已经了然而胸。

上午10点，法官宣布全体起立。胡益华起立后，一直两只手指互扣，两个大拇指则不停绕着圈，俨然把宣判当成游戏。

法官判决：“被告人胡益华犯故意杀人罪，判处死刑，剥夺政治权利终身；犯抢劫罪，判处有期徒刑15年，剥夺政治权利5年，并处罚金5万元；决定执行死刑，剥夺政治权利终身，并处罚金人民币5万元。”

综合《羊城晚报》《信息时报》

## "神州行 360 行状元选拔赛" 苏州站完美落幕 参赛选手热情高涨 才气与创意并举



继“神州行 360 行状元选拔赛”在无锡、常州产生多位状元之后，本月4日、7日、8日、9日在苏州也产生了多位冠军。其中4日、9日在企业选拔，7日、8日在苏州石路广场选拔。无论是参与现场的活动选拔，还是观众互动，都让大家见识到了苏州市民的热情以及选拔赛的精彩。活动相关负责人表示，从7月初开始的“神州行 360 行状元选拔赛”活动由江苏移动神州行品牌精心打造，在所有已选拔举办过的城市

中，苏州市民的参与度可称最高。

上周末进行的比赛有美发、手机美容、厨师、话务员、装机、茶艺、彩妆等。首先登场的是美发比赛，选手们熟练地用双手打理着模特的头发，使做出来的发型更加适合模特，一把剪刀、一把梳子、一个吹风机、几个夹子

就把模特最美的一面彻底展示出来了，评委们根据选手的熟练程度以及造型效果选出状元郎。观众王小姐表示：“最吸引我的还是电脑装机比赛，因为它更注重参赛选手的专业性，在将主机拆分后，将每个零部件重新原样组装在一起并非易事。”参赛选手陈先生表示，自己是苏州某精密公司的职员，因为工作的缘故，对电脑各个部件都比较熟悉，大致组装主机的时间在十分钟左右。此外，拉面比赛环节也让观众

感受到了拉面的精髓。据了解，六位参赛选手皆为拉面高手，苏州市民李青表示，“平时自己也经常吃拉面，只是不曾注意过拉面师傅的技艺。今天在现场亲眼看到参赛选手在最短的时间内让生粉变成面团，继而又三下五除二地就变成了细面，不得不佩服他们的技艺。”

据了解，“神州行 360 行状元选拔赛”活动本周将在淮安、徐州举行，有一技之长的你还不赶紧来参加？报名可拨打 12580 转 8 或登录江苏移动网站神州行专区，更多详情请咨询 10086，5000 元状元大奖等待你的参与。



现代快报 独家全程跟踪报道